

ΒΟΥΛΗ

Επιδημία... διαφωνίας για το «Ντυνάν»

Μια ήπια παλίρροια εντυπώσεων έδωσε τον τόνο στην ειδική συνεδρίαση της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής που διερευνά σκάνδαλα στον χώρο της Υγείας και ασχολήθηκε χτες με το μέρος του πορίσματος που αφορά στην πώληση του νοσοκομείου «Ερρίκος Ντυνάν», με το... φάντασμα της Προανακριτικής να μπαίνει στην κουβέντα. Η πλειοψηφία εξήγησε διεξοδικά το σκεπτικό του πορίσματος για το οποίο μια μέρα νωρίτερα είχε ενημερώσει τα κόμματα, η αξιωματική αντιπολίτευση επιχειρηματολόγησε για το ότι δεν προκύπτει ευθύνη πολιτικών προσώπων που διαχειρίστηκαν την υπόθεση, ενώ ετέθη θέμα να αποδοκιμάσει η Εξεταστική τις απαξιωτικές δηλώσεις των Α. Γεωργιάδη και Α. Λοβέρδου.

Ξεχωριστό θέμα προέκυψε όταν ο πρόεδρος της Επιτροπής, Αντώνης Μπαλωμενάκης, πρότεινε να επισκεφθεί κλιμάκιο της Επιτροπής τη γενική επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης, Μαρία Παπασπύρου, προκειμένου να ενημερωθεί για την πρώτη αξιολόγηση των εγγράφων που βρέθηκαν στον χώρο του ΚΕΕΛΠΝΟ, καθώς εκφράστηκε προβληματισμός για το γεγονός ότι τα στοιχεία δεν έχουν αξιολογηθεί.

Ο εισηγητής της πλειοψηφίας, Χαρίλαος Τζαμακλής, ανέλυσε διεξοδικά το πόρισμά της μιλώντας για πρωτόγνωρο καθεστώς που απολάμβανε πρόνομια και μπορούσε να επιδοτηθεί χωρίς να υπάγεται σε ουδεμίας μορφής κρατική εποπτεία.

Σχέσεις αλληλεξάρτησης

Επίσης ότι διαπιστώθηκαν σχέσεις αλληλεξάρτησης της διοίκησης Μαρτίνη στο ΚΙΕΝ με τις εκατότε κυβερνήσεις, πως η ανάληψη των καθηκόντων του Αδωνη Γεωργιάδη συνέπεσε με τη διόγκωση των προβλημάτων του ΚΙΕΝ και η ηττεία του συνοδεύτηκε από παρεμβάσεις που οδήγησαν να περάσει το νοσοκομείο σε ιδιωτικά συμφέροντα.

Ο Γεώργιος Γεωργαντάς είπε πως δεν προκύπτει ευθύνη πολιτικών προσώπων που διαχειρίστηκαν με οποιονδήποτε τρόπο την υπόθεση του «Ερρίκος Ντυνάν» και πως η όποια παρέμβαση του ελληνικού Δημοσίου και οι επιλογές των εμπλεκόμενων πολιτικών προσώπων «θα πρέπει να αξιολογηθούν υπό το πρίσμα του τελικού αποτελέσματος και την αναλογία κόστους-οφέλους για το ελληνικό Δημόσιο, τους εργαζόμενους και τους πιστωτές». Επίσης πως «η ελληνική Δικαιοσύνη ήδη διερευνά όλες τις πτυχές της διοίκησης Μαρτίνη, έχοντας καταλήξει σε καταδικαστικές αποφάσεις και θα πρέπει να ολοκληρώσει την έρευνά της αυτή».

Σχετικά με το ενδεχόμενο πρότασης για συγκρότηση Προανακριτικής, ο κ. Τζαμακλής είπε πως «δεν έχουμε αρμοδιότητα ούτε να ασκήσουμε διώξεις ούτε να αποφανθούμε αν κάτι συνιστά ποινικό αδίκημα, το πόρισμα θα σταλεί στις εισαγγελικές Αρχές». Ωστόσο ο κ. Γεωργαντάς σχολίασε από την πλευρά του πως «η Εξεταστική δικαιούται όταν διαπιστώσει την τέλεση ποινικών αδικημάτων ή ενδείξεις για την τέλεση να ζητήσει τη σύσταση Προανακριτικής», λέγοντας ότι κάτι τέτοιο δεν έγινε γιατί δεν στοιχειοθετείται ●

KATEPINA TZABARA